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Ata da Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA), 

realizada no dia 17 de setembro de 2018, segunda, às 14h00min horas. 

 

COMPARECIMENTOS: Membros do Comitê Gestor: Prof. Jerffeson Teixeira 

de Souza - Presidente; Prof. Gildacio José de Almeida Sá – DI. Membros da 

CPA: Prof.ª Adriana Wanderley de Pinho Pessoa – FAVET; Prof. Alexandre 

Gonçalves Pinheiro – Câmara dos Coordenadores; Prof. Jose Airton de Freitas 

Pontes Junior – CCS; Prof.ª Ruth Maria de Paula Gonçalves – CH; Prof. 

Orozimbo Leão de Carvalho Neto – CEE; Prof.ª Ana Cristina Batista dos 

Santos – CESA; Prof.ª Jacqueline Rabelo de Lima – FAEC; Prof.ª Josete de O. 

Castelo Branco Sales – CED FALTAS JUSTIFICADAS: Prof.ª Cláudia Ferreira 

Santos – ISCB; Prof.ª Mônica Cavaignac Duarte – PROGRAD FALTAS: Prof. 

Nabupolasar Alves Feitosa – FECLI; Prof.ª Raquel Lima de Freitas – FAFIDAM;  

Prof. João Bosco Verçosa Leal Junior – PRAE; Prof. Manoel Sampaio da Silva 

– CECITEC; Profa. Maria Lenúcia de Moura – FECLESC; Prof. Augusto César 

Porto da Silva – FACEDI; Fernando Antônio Alves dos Santos – PROPLAN; 

Prof. Otávio José Lemos Costa – CCT; Darcia Santos Fernandes – TECNICO 

ADMINISTRATIVO;  Carlos Heitor Sales Lima – PROAD; Prof.ª Eloisa Maia 

Vidal – SATE.   

ABERTURA DA SESSÃO: O Prof. Jerffeson Teixeira de Souza iniciou os 

trabalhos da 4ª Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação da UECE 

do ano vigente, comentando sobre os relatórios de avaliação institucional 

divulgados nos semestres anteriores: o Relatório Geral dos Docentes e 

Discentes e o Relatório por Centro/Faculdade, e que os resultados das 

avaliações por disciplinas eram enviados ao coordenador do curso por email 

num documento em formato Excel. Ele afirmou que a proposta desse modelo 

de relatório de curso que estava em pauta, tem o objetivo de fortalecer os 

resultados da autoavaliação institucional no âmbito do curso. A ideia é que 

esse relatório apresente um panorama da avaliação externa e interna do curso 

de modo a favorecer a discussão do coordenador com os professores e alunos 
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para em conjunto planejarem ações voltadas para a melhoria do curso de 

graduação. Em seguida, o Prof. Jerffeson levantou uma discussão referente às 

questões discursivas que constam nos instrumentos de avaliação (elogios, 

críticas e sugestões) se elas seriam incluídas na autoavaliação institucional do 

semestre letivo de 2018.1. Ele informou que apresentou o tema na última 

reunião da Administração Superior e que foi sugerido que a Comissão da CPA 

pondere se é possível a análise de todas as respostas qualitativas de todas as 

disciplinas dos cursos de graduação da IES e que caso não seja possível 

sejam retirados esses itens discursivos. A Universidade já possui um espaço 

reservado para atender às críticas e ouvir os elogios da comunidade que 

consiste na Ouvidoria. A Profª Josete não concordou em retirar todas as 

questões discursivas, sugerindo que ficasse pelo menos um dos itens 

relacionado às sugestões. A Prof.ª Adriana Wanderley sugeriu a criação de 

um link no instrumento de avaliação para o mesmo ser direcionado à página da 

Ouvidoria da UECE, nesse caso para os itens de elogios e críticas, com a 

justificativa de que o setor citado é o responsável direto pela referidas 

demandas. Em outro momento, a Prof.ª Jaqueline Rabelo sugeriu que essa 

discussão ocorresse com os coordenadores de curso na próxima reunião do 

fórum de coordenadores e também com os Diretores de Centro/Faculdade, 

com o intuito de levantar a opinião dos coordenadores e diretores sobre essa 

temática. Diante do acordo em comum, o Prof. Jerffeson ficou incumbido de 

entrar contato com a PROGRAD para solicitar um ponto de pauta com esse 

assunto para a próxima reunião do fórum de coordenadores. 

DISCUSSÃO DA PAUTA E DELIBERAÇÕES: 1. Discussão do modelo de 

relatório de curso 

O Prof. Jerffeson fez um breve comentário sobre o processo da última 

avaliação institucional, que transcorreu de forma tranquila, sem maiores 

dificuldades, dentro do tempo previsto, não necessitando adiar o prazo de 

preenchimento dos instrumentos de avaliação. Durante o período de avaliação, 

mesmo com a sua divulgação prejudicada devido ao decreto do Governo do 
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Estado que impossibilitou postagens no site da UECE, a autoavaliação 

institucional ainda assim obteve um grande alcance de respondentes tanto no 

que se refere aos docentes como discentes. Logo em seguida, o Prof. 

Jerffeson apresentou o modelo de relatório de curso e foram sugeridas 

algumas adequações no documento. No item objetivo geral a sugestão foi de 

complementá-lo: averiguar a qualidade de ensino de graduação presencial na 

Universidade Estadual do Ceará a fim de subsidiar diretrizes pedagógicas que 

possibilitem o aprimoramento da prática educativa. No caso dos objetivos 

específicos, a sugestão foi de colocar mais um objetivo: identificar subsídios de 

melhoria da prática docente. Foi também sugerido pelos membros da CPA a 

substituição das palavras professores e estudantes por docentes e discentes 

em todas as tabelas do relatório. No final, todos demonstraram parecer 

favorável ao documento, destacando a sua importância para melhoria do 

processo de ensino e de aprendizagem nos cursos de graduação.  

2. Encaminhamentos. A Prof.ª Adriana Wanderley sugeriu a criação de um 

grupo no WhatsApp, com o objetivo de facilitar a comunicação entre os 

integrantes da comissão, como por exemplo no caso de envio de comunicados 

referentes as reuniões. Outro encaminhamento proposto foi de enviar aos 

membros da CPA uma proposta de instrumentos para avaliar as dimensões de 

Gestão e Infraestrutura. Essa proposta ficou de ser enviada por e-mail com 

antecedência aos membros da CPA para que na próxima reunião do dia 08 de 

outubro seja discutida e acordada com todos. 

ENCERRAMENTO: Nada mais tendo sido tratado, a presente reunião foi 

encerrada, tendo sido lavrada a presente ata por mim, Everton Leitão de Abreu, 

que será assinada por quem de direito. 


